

所有人,“亮码”乘坐公交车



本报讯(记者朱颖江)所有人,“亮码”乘坐公交车。这是记者昨日从市公交集团获悉的。老年人乘坐公交车没有智能手机怎么“亮码”?学生没有智能手机如何乘车?根据疫情防控要求,该集团结合老年人群体、学生群体的实际情况,作出没有智能手机的人员出示纸质健康码或行程码乘车的规定,其他人员均需“亮码”乘车。

连日来,全国多个地市出现疫情,为了确保市民出行安全,市公交集团再次强调乘客出行要求,要求司乘人员严把疫情防控关,安全服务乘客。

根据规定,市民乘坐所有公交车

都必须佩戴口罩,未按要求戴口罩的人员不能乘车。所有人员乘坐公交车都必须提供行程码或健康码。没有智能手机的老人、学生可让家人协助查询行程码或健康码并打印,乘坐公交车时向司机出示纸质证明;其他人员乘车前出示行程码,“亮码”乘车。投币乘客在出示行程码后,还需要登记个人手机号码和名字。

晚报提醒广大市民朋友,疫情防控是为了我们每个人的健康,请大家配合好司乘人员,做好疫情防控工作,如有疑问可以拨打3909990反映。

上图 乘客“亮码”乘坐公交车。 本报记者 朱颖江 摄

相关新闻

出租车实行“亮码”乘车 黄、红码及不佩戴口罩可拒载

本报讯(记者李锴)昨日上午,市民周女士出门打车时,刚上出租车,驾驶员便要求其出示健康码。原来,按照最新疫情防控要求,我市出租车不仅要求驾驶员驾车必须佩戴口罩,乘客也需佩戴口罩“亮码”乘车。当遇到黄码、红码以及不佩戴口罩的乘客,驾驶员可以拒载。

昨日,记者从市道路运输服务中心城市客运服务科了解到,即日起,出租车驾驶员不得前往中高风险地区,营运期间落实佩戴口罩、启动“亮码”乘车等措施。

按照要求,出租车驾驶员在营业期间,必须佩戴好口罩,同时做好车内消毒通风工作。当乘客乘坐出租车时,也必须全程佩戴口罩,同时要按照要求“亮码”乘车。如乘客出现红码、黄码的,驾驶员可拒载,并及时上报有关部门。对拒不“亮码”和拒绝佩戴口罩的乘客,驾驶员可实行劝阻乘车。

最后,希望广大市民在乘坐出租车时,一定要按照防疫要求进行扫码查验。这样不仅是对自己的健康负责,更是对整个疫情防控工作的支持。



提醒您

今明两天有雨雪天气 最高气温降至5℃

本报讯(记者杨景鹏)阳光在线,“晴”歌高唱,元旦小长假我市天气表现相当出色!不过,随着今天2022年首个开工日的到来,晴好天气收尾,我市天气舞台上,冷空气携雨雪天气一起上演“开工”大戏。

记者昨日从市气象台获悉,4日、5日我市有一次雨雪天气过程,5日最高气温仅5℃,其他时间以晴或多云为主。受冷空气的影响,我市气温将在波动中有所下降,早晚气温低,外出注意

添衣防寒、谨防感冒。

目前我们正处在“一九二九不出手”的“二九”,数九寒天,要注意防寒保暖、适当进补。未来三天我市具体天气情况是这样的,4日白天,多云到阴天,有小雨雪,偏东风3级,最低气温-3℃,最高气温6℃;4日夜里到5日,阴天,有小雪,偏东风2~3级,最低气温-2℃,最高气温5℃;6日多云间晴天,偏东风3级,最低气温-3℃,最高气温8℃。

春运首日火车票昨开售

本报讯(记者李锴)进入2022年,春节的脚步也越来越近。记者昨日从焦作火车站了解到,根据火车票预售规定,1月3日已可购买2022年春运首日的火车票。这意味着,春运抢票的日子已经到来。

近日,国务院召开新闻发布会,明确了2022年春运时间,1月17日开始,2月25日结束,共40天。按照铁路火车票15天预售期的安排,2022年春运首日火车票于1月3日开售。

根据放假安排,今年春节假期为1月31日至2月6日,共7天。1月17日也就是春运首日,旅客可以购买1月31日(农历除夕)当日的火车票。以此类推,1月23日可以购买2月6日(农历正月初六)的返程火车票,2月11日可以购买2月25日春运最后一天的火车票。

焦作火车站表示,根据以往出行规律,春节前三天的火车票最为抢手。也就是说,1月15日至17日将迎来节前

购票高峰。因此,提醒旅客提前做好自己的行程,避免因没有购买到火车票而耽误行程。

虽然春运将至,但疫情还未结束。因此,提醒准备出行的旅客,在出行前一定要提前了解目的地防疫政策,并在旅行途中配合铁路部门做好进出站测温、扫码查验等防疫工作。旅途中要全程规范佩戴口罩,作好个人防护,进出站、上下车、乘车过程中保持一定距离,不拥挤、不聚堆,共同维护健康安全旅行环境。

此外,铁路部门温馨提示:为作好新冠肺炎疫情常态化防控,便于乘车人及时接收到列车运行变更信息,旅客在购买火车票时需要预留乘车人本人的手机号码并通过系统核验。目前,在购票时除了12306网站和12306手机客户端可以进行手机号预留登记外,火车站的自助售取票机上也可以进行手机号预留登记。

跟着大车误闯红灯是否会被处罚 这种情况属交通违法

本报讯(记者杜挺勇)“开车时前面跟着大车挡住了视线,跟着大车开到路口中间才发现已是红灯,这算不算闯红灯?如果被抓拍是否会处罚?”2022年1月2日,市民陈女士拨打晚报帮办热线3909990提出疑惑。对此,记者咨询交警部门得到了解答。

陈女士介绍,前几天她驾驶轿车途经山阳路,有段时间一直跟在一辆货车后面行进。“货车车体太大,在过一个路口时我紧跟其后边,可到路口中间才看到信号灯已是红灯,不知道这算不算闯红灯?”陈女士说,她觉得自己应该没责任,因为确实视线受阻。

交警部门民警介绍,这种情况下,陈女士驾车闯红灯也属于交通违法,如果被抓拍是要受处罚的。交警在平时的工作中发现,有不少车主觉得紧跟大货车或大客车挡住了视线,造成闯红灯等交通违法行为不属于自己的责任,也并不在乎。其实,这是一种误区。

民警介绍,《中华人民共和国道路

交通安全法》有条款规定:同车道行驶的机动车,后车应当与前车保持足以采取紧急制动措施的安全距离。也就是说,车主开车时要与前车保持足够的安全距离,以保证能清楚地观察前方道路及交通标志,在确定是绿灯亮起的情况下才能通行,而不能将交通违法的责任归结到前车大小等因素上。

在大车后面,应该如何安全通过路口,避免误闯红灯呢?民警介绍,在保持安全距离的前提下,车主可通过观察路口垂直方向信号灯来辅助判断。大多数路口每个方向都设有信号灯,正前方看不到时,可看其他灯组,比如看路口侧面位置垂直方向的信号灯、人行横道灯,来判断当前行驶方向的信号灯是红灯还是绿灯。而无法分辨路口红绿灯状况时,车主应停车等待或减速观察,宁可在这个信号周期过不去,也要等视线清楚后再通过。否则,很容易误闯红灯,这样就得不偿失了。

焦作市首届“最美体彩人”颁奖仪式举行

不忘公益初心,牢记责任使命。2021年12月31日,焦作市首届“最美体彩人”颁奖仪式在焦作广播电视台1号演播大厅举行,共有21人荣获焦作市首届“最美体彩人”称号,共有19人获焦作市首届“最美体彩人”提名奖。在符合疫情防控要求下,焦作体彩人欢聚在这里,共同见证体彩人的无上荣光,展示最美体彩人的模范风采,分享来自体彩人的感动。

本次活动由河南体彩焦作分中心主办。河南体彩焦作分中心主任郭海涛在致辞中说:“21年来,焦作累计销售体彩彩票高达66亿元,筹集公益金13.45亿元,为国家筹集了大量的公益金,为全民健身、体育强国、公益助学等方面作出了一定的贡献。这是体彩人用时间和青春聚集起来的数据,更是体彩人用勤劳的双手一点一点敲击键盘汇聚起来的微公益海洋。”

焦作市首届“最美体彩人”共21人当选,他们中有面对巨奖不动心、将中奖彩票归还购彩者的诚信典范;有发扬党员模范带头作用、积极投身公

益活动的体彩标兵……他们用实际行动诠释责任体彩的使命担当,为社会公益事业贡献力量。“这几年,我积极配合焦作体彩分中心,开启‘公益体彩·情暖万家’教育助学活动,组织团队开展了‘责任彩票进校园,我为器材添光彩’等活动。在活动中,我真正感受到了微公益的力量。这种荣誉是对我之前工作的肯定,以后要努力工作去帮助更多需要帮助的人,因为我们就是‘公益体彩·乐善人生’责任彩票的践行者。”“最美体彩人”获奖者、武陟县4108230009实体店营业员张卫红难掩激动心情。

焦作体彩人不仅工作干得呱呱,而且多才多艺,在焦作市首届“最美体彩人”颁奖仪式上,焦作体彩人为观众奉献了自写的诗歌朗诵、青春舞、吉他弹奏等,赢得观众经久不息的掌声。⑨赵改玲

